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Telefon till Danderyds kommuns växel 08-568 910 00

Ställ frågor om
politiken

Välkommen att träffa:

Siv Sahlström (c)
2:a vice ordf. i kom-

munstyrelsen.

Tisdag 21/9 kl 17-19
Enebybergs bibliotek.

Syftet med hastighetsbegräns-
ningen är att förbättra trafik-
säkerheten och öka framkom-
ligheten för oskyddade trafi-
kanter som gående och cyklis-
ter. Stoppsträckan för en bil
som färdas i 50 km/tim är dub-
belt så lång som vid en has-
tighet på 30 km/tim. Vid 30 km/
tim hinner en bil stanna på en
busslängd medan föraren vid
50 km/tim inte ens hinner
börja bromsa. Likaså är risken
att en oskyddad trafikant dö-
das vid kollision med en bil i
50 km/tim ca sju gånger hö-
gre än om bilen kör i 30 km/
tim.

 I höst planeras 30-zoner att
införas i kommundelarna Ene-
byberg och Västra Danderyd
som utgör pilotområden i
kommunen. Skyltningen skall
påbörjas under november. Av-
sikten är dock att 30-zoner ska

Nu införs 30-zoner i Enebyberg och Västra Danderyd
Danderyds kommun har beslutat att 30-zoner skall införas i alla bostadsområden i
kommunen, det vill säga att hastigheten på bostadsgator kommer att begränsas till 30
km/tim. Till hösten blir Enebyberg och Västra Danderyd pilotområden.

vara infört i hela kommunen
under 2005.

I ett första steg skyltas alla
infarter till 30-zonerna om till
30 km/tim varefter uppfölj-
ande mätningar och observa-
tioner av trafiken genomförs.
De uppgifter som samlas in
ligger sedan till grund för be-
slut om eventuella ytterligare
åtgärder på platser där det
fortfarande är höga hastighe-
ter.

 Mellan 30-zonerna kommer
det fortfarande att finnas kvar
gator där biltrafikens fram-
komlighet prioriteras. Dessa
gator kallas för huvudgator
och uppsamlingsgator och
hastigheten på dessa gator
kommer även fortsättningsvis
att vara 50 km/tim. Utmed
dessa gator kommer åtgärder
att genomföras så att gående
och cyklister ska kunna fär-

das säkert även på dessa ga-
tor. Exempel på sådana åtgär-
der är gångbanor, cykelbanor
och hastighetsdämpande åt-
gärder vid övergångsställen.
Informationsmöten kommer att
hållas i Enebyberg den 16 sep-
tember och i Västra Danderyd
den 20 september. Se mer in-
formation på sidan 3.

Delar av den information
som presenteras på mötet
kommer även att finnas till-
gänglig på kommunens hem-
sida www.danderyd.se. Syn-
punkter på förslaget kan för-
utom på mötet lämnas på tek-
niska kontorets e-postadress
tekniska.kontoret@danderyd.se
eller till Danderyds kommun,
Tekniska kontoret, Box 74, 182
11 Danderyd.

Läs mer på sidan 3
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Nästa sammanträde med kom-
munfullmäktige äger rum den
27 september kl. 19.00 i Ses-
sionssalen på Djursholms slott.

Danderydscentern står för utsändning i närradion på 98,3 Mhz.

Nästa
fullmäktige

Ärenden i
kommunstyrelsen

Pågående
planer

Fastigheten Eir 4
mellan Danav. och
Eirav. i Djursholm
Ny detaljplan som syftar till

att ändra användningssätt för fastigheten Eir 4 från ”allmänt
ändamål” till bostadsändamål och parkering. Planen innebär
att en fastighet om 2000 kvm för bostadsändamål kan bildas
samt att en mindre parkeringsplats kan anordnas. Plan-
processen har börjat med ett program som nu är utskickat  på
remiss till sakägare och myndigheter och förvaltningar tom 4
oktober . Programmet finns att läsa på biblioteken i Djursholm
och Mörby centrum.

Inbjudan till programsamråd för Eir 4
Miljö och stadsbyggnad inbjuder till samrådsmöte angående
planändring för fastigheten Eir 4 vid Danavägen i Djursholm
tisdagen den 21 september kl 19.00 på Djursholms slott.
Om det under planprocessen visar sig att ringa intresse från
allmänheten råder, kan enkelt planförfarande fortsättningsvis
komma att användas. Detta innebär att ett planförslag skickas
ut på samråd/underrättelse till sakägare och myndigheter i
stället för samrådsremiss och utställning.

Kompletterande villabebyggelse
väster om Ekeby skogsväg
Utgångspunkten för planarbetet är en komplettering av den
befintliga villabebyggelsen som ligger på Ekeby skogsvägs
östra sida. Det aktuella området ligger i direkt anslutning till
och väster om den nordligaste delen av Ekeby Skogsväg. Mark-
avsnittet utgörs idag av lätt kuperad skogsmark. Ett program
kommer att skickas ut till sakägare, myndigheter och förvalt-
ningar under hösten.

Inbjudan till programsamråd
för Ekeby skogsväg
Miljö och stadsbyggnad inbjuder till samrådsmöte angående
planändring på del av Djursholm 2:369 torsdag den 23 sep-
tember klockan 19.00 i Ekebyskolan. Om det under program-
samrådstiden visar sig att ringa intresse från allmänheten rå-
der kan enkelt planförfarande fortsättningsvis tillämpas i plan-
processen. Detta innebär att ett planförslag skickas ut på sam-
råd/underrättelse till sakägare och myndigheter istället för att
samrådsremiss och utställning kommer att anordnas.

Mörbybadet beräknas öppna
1 november
Nye badchefen heter Göran Sandell och han finns på plats
sedan den 16 augusti. Mer information kommer på vår
hemsida www.danderyd.se och i kommande nummer av
DanderydsAktuellt.

Budget- och skuldrådgivning
Har du problem med att få den vardagliga ekonomin att gå
ihop? Har du skulder som du inte mäktar med?

Kommunen erbjuder gratis budget- och skuldrådgivning
till kommunens invånare. Kontakta budget- och skuldråd-
givaren på nummer 08-568 911 63 för att boka en tid.

Delårsbokslut 2004
Utfallet första halvåret 2004
Kommunens ekonomiska re-
sultat vid halvårsskiftet blev
ett överskott på 53,7 miljoner
kronor, vilket är betydligt
bättre än resultatet vid samma
tid förra året

Den främsta orsaken är att
nettokostnaderna för  verk-
samheterna sjunkit för första
gången på många år, dvs de
besparingar som gjorts har
haft effekt på ekonomin. Vidare
har kommunens skatteintäkter
ökat med 37 miljoner som en
följd dels av skattehöjningen
dels av att kommunens netto-
inbetalning till skatteutjäm-
ningssystemet har minskat.

Prognos för hela 2004
Om man ser på resultatet för
hela 2004 beräknas överskot-
tet bli 34,3 miljoner kronor,
dvs 5 miljoner kronor bättre
än budget. Det positiva ut-
fallet beror dock helt på att
realisationsvinsterna från för-
säljning av fastigheter blivit
närmare 19,5 miljoner kronor
högre än budget. Däremot
beräknas kommunens skatte-
intäkter  bli 14 miljoner kronor
lägre än budgeterat på grund
av den svaga utvecklingen av
den svenska ekonomin. Det
innebär att utfallet för kom-
munens ”egentliga verksam-
het” blev närmare 15 miljoner
kronor sämre än budget.

Kommunerna har enligt lag
krav på att ha budgeten i ba-
lans. Underskott måste tas
med till kommande år. För 2004
beräknas kommunen få ett
balanskravsmässigt under-
skott på 13,8 miljoner kronor
som måste täckas senast i
budgeten för 2006.Vid dessa
beräkningar får inte realisa-
tionsvinster räknas med.

Prognos 2004, mkr
Årets resultat +34,3
Realisationsvinster -19,5
Övriga korrigeringar +3,4
Täckning av gamla
underskott -32,0
Underskott -13,8

Kommunarkivet till
Danderydsgården
Kommunens centralarkiv flyt-
tade år 2000 till tillfälliga loka-
ler i Stockholms Frihamn.
Hyresavtalet är nu uppsagt
och arkivet måste flytta. Tek-
niska nämnden föreslås nu få
i uppdrag att ställa iordning
lokaler för kommuens arkiv i
Danderydsgårdens källare,
lokaler som idag är oanvända.
Kostnaden för ombyggnaden
beräknas till 1 250 000 kr och
för inredningen 400 000 kr.

Höjda
felparkeringsavgifter
Kommunfullmäktige föreslås
att med giltighet från 1 novem-
ber höja avgifterna från 500:-
till 700:- för felparkering på:
• Stannandeförbud enligt lo-
kal trafikföreskrift
• P-plats för rörelsehindrad
• Busshållplats eller -körfält
• Vägkorsning
• Övergångsställe eller cykel-
överfart
• Gång- eller cykelbana.

Samarbetsavtal om
upphandling
Kommunstyrelsen har god-
känt ett förslag till samarbets-
avtal när det gäller upphand-
lingar inom UNO-kommu-
nerna dvs. Danderyd, Täby,
Norrtälje, Vallentuna, Vaxholm
och Österåker. Avtalet inne-
bär att det samarbete som re-
dan påbörjats formaliseras
och utvecklas. Lägre priser
genom större upphandlade
volymer och lägre upphand-
lingskostnader beräknas ge
ekonomiska vinster.
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Anhörigstöd och
anhörigcirklar
Anhörigstödet vänder sig till Dig som hjäl-

per och stödjer  en anhörig som på grund av
sjukdom eller ålder inte klarar sig själv. Du kan

få avlastning, råd, stöd genom hembesök, en-
skilda samtal och möjlighet att delta i anhörig-
cirkel. I en anhörigcirkel får Du träffa andra som
befinner sig i en liknande situation. Cirkeln ger
kunskap om åldrandets sjukdomar, information
om kommunens äldreomsorg och tips om vart
du kan vända dig i olika frågor. Föreläsare bjuds

in utifrån deltagarnas önskemål. Anhörigcirklarna drivs i sam-
arbete med Röda Korset och Danderyds församling.

Är du intresserad, kontakta Ewa Essesjö, anhörigkonsulent,
äldreomsorgen,  568 911 21, Catherine E. Berglund, sjuksköter-
ska, Röda Korset, 755 26 56 eller Gunnel Nyqvist, diakon,
Danderyds församling, 568 957 22.

Hembesök
En viktig uppgift för oss på kommunen är att kartlägga lev-
nadsförhållanden, förebygga ohälsa och skapa trygghet i det
egna hemmet. För att få reda på hur den allra äldsta befolk-
ningen  mår, erbjuder vi hembesök till alla över 85 år som idag
inte har någon kontakt med kommunen. Vid besöken lämnar vi
information om äldreomsorgen, samtalar om hälsa och var-
dagsliv, ger stöd och råd i olika frågor samt delar ut broschy-
rer om aktiviteter i närmiljön.

Ewa Essesjö, anhörigkonsulent, Danderyds kommun

Nu införs 30-zoner i Enebyberg och Västra Danderyd
Danderyds kommun planerar i höst att införa 30-zoner på bostads -och lokalgator i Enebyberg och Västra Danderyd. För
att presentera förslaget samt att få synpunkter på detta inbjuds boende i områdena till informationsmöte.

Informationsmöte för boende
i Enebyberg
Brageskolans matsal.
Torsdagen den 16 september  kl 19:00

Informationsmöte för boende
i Västra Danderyd
Danderyds församlingsgård, Gästabudssalen
Måndagen den 20 september kl 19:00

Aktuella byggaktiviteter vid
skolor och förskolor
• Björkvägen vid Enebyskolan har byggts om med en sam-

manbindande trappa och ny ventilation.

• Vid Nora Herrgård tillkom under augusti en paviljong
för en förskoleavdelning.

• Paviljongen vid Sätraäng senareläggs till vårterminsstarten.

• Ombyggnad av Kyrkskolan pågår för att framöver kunna
möta ett växande elevantal.

• Mörbyskolan möter ett ökat elevantal med en paviljong på
skolans baksida.

• Öppna förskolan vid Baduhild flyttade vid månadsskiftet
augusti/september till ”Lilla Villan” vid Vasaskolan. Vid
Baduhild ökas intaget till förskolan.

• Hildingavägens förskola får en paviljongbyggnad för två
förskoleavdelningar.

• I Vasaskolans paviljong flyttar Djursholms Montessoriför-
skola in.

• Gymnasiet genomgår en omfattande ombyggnad som ska
ge utrymme för ytterligare 100 elever.

Produktionskontoret
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Grönt är skönt!
Danderyds kommun är, och ska
förbli, en grön kommun
Tyvärr kan det ibland, även i Danderyds kommun, bli
för mycket av det gröna. Häckar, buskar och träd,
fastighetens oftast vackra utomhusinventarier, behö-
ver årligen beskäras för att komma bäst till sin rätt.
Gentemot grannar, gående, cyklister, bilister och gäl-
lande lagstiftning ska följande tillgodoses:

• Fri sikt i korsningar för att säkerställa maximal tra-
fiksäkerhet, speciellt för gång- och cykeltrafikanter.

• Ingen vegetation får växa ut över gångbanorna.
Det tvingar gående onödigt långt ut i körbanan med
risk att bli påkörda. Särskilt utsatta är barn och
gamla.

• Trädgrenar och lövverk som växer runt gatube-
lysningen, medför att ljusflödet mot de mörka gång- och
körbanorna påtagligt reduceras. En friskuren belysning är en av förut
sättningarna för en god trygghet på våra vägar.

• Mycket vegetation innebär stor risk för igensatta regnvattenbrunnar m.m. som omöjliggör en väl funge-
rande ytavvattning vilket kan innebära att ytvatten rinner in på fastighetsmark.

Det finns således flera
 orsaker till varför vi alla, och tillsammans, måste göra de ingrepp i vegetationen som begränsar grenverkets
och vegetationens utbredning. Fastighetsägarens ansvar, som redovisas i Jordabalkens 3:e kapitel,
paragraferna 1 och 2, innebär att fastighetsägaren skall se till att fastighetens vegetation inte överskrider
fastighetens gränser.

Vegetation på kommunal mark beskärs kontinuerligt i en prioriterad omfattning, tyvärr räcker inte resur-
serna alltid till.

Tekniska kontoret har under årens lopp delat ut broschyen ”Klipp häcken nu” samt uppmanat
vissa fastighetsägare att beskära sin fastighets vegetation. Flertalet fastighetsägare sköter sin

växtlighet på rätt sätt.

Årets målsättning innebär att Tekniska kontoret, återigen, delar ut ”Klipp
häcken nu” som en påminnelse till samtliga fastighetsägare.

För att underlätta för fastighetsägaren kommer Tekniska kontoret att
under två helger, den 25-26 september och den 2-3 oktober ta emot
vegetationsavfall på upplagsområdet vid Enebybergsvägen. Alterna-
tivt kommer  kommunens driftentreprenör att, efter beställning, hämta
och omhänderta trädgårdsavfall till ett maximerat pris av 1.100:- inkl.
moms.

Frågor besvaras av Matz Hasselbom på Tekniska kontoret, tel. 568 912 20.
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Kultur och evenemang 16/9-19/10 2004

Närmare upplysningar hos respektive arrangör. Reservation för eventuella ändringar.
Se även vår hemsida, www.danderyd.se

• 28/8-18/9
Kent Karlsson visar mål-
ningar på Galleri Elverket i
Djursholm.

• 30/8-18/9
Stämning och eftertanke.
Charlotte Karlbom visar olje-
målningar på Djursholms bib-
liotek.

• 11/9-30/9
Trasmattor och lite av gamla
jeans. Utställning av Karin
Edh på Enebybergs bibliotek.

• 13/9-25/9
Årets bästa fotobok 2003. En
utställning på Danderyds bib-
liotek arrangerad av Svenska
Fotografers Riksförbund.

• Tis. 14/9 kl 21.00
Danderyds Astronomicen-
trum. Visning av stjärnhimlen
vid Aludden mitt emot Villa
Pauli vid klart väder. Info
www.morbyskolan.se/dac el-
ler Jonas Hall 0704-49 02 50.

• Lör. 18/9 kl 10.00
Geologins dag. Exkursion till
Ytterby fältspatgruva på Res-
arö under ledning av Sten
Niklasson. Vi studerar gruva,
mineral och den omgivande
naturen. Ta med matsäck. Sam-
ling vid Danderyds kyrka kl.
10 för samkörning. Vi är till-
baka c:a kl.14. Upplysningar:
Eivor Niklasson, tel. 755 42 46.
Naturskyddsföreningen.

• Sön. 19/9 kl 11.00
Temagudstjänst. Trefaldig-
hetstiden i Djursholms kapell.
Ulrica Aspenberg, Djursholms
kapellkör.

• Sön. 19/9 kl 13.00
Hembygdens dag, besök på
Stocksundsgården, Stock-
holmsvägen 96. 40-årsjubi-
leum, historik, dagens verk-
samhet, rundvandring i loka-
lerna. Kl. 14 kaffeservering.

• 20/9-2/10
Glas- och oljemålningar. Hei-
demarie Seidenthal visar
konst på Stocksunds bibliotek.

• Tis. 21/9 kl 10.00
Dramalek på Enebybergs bib-
liotek. Hunden Herman med
Teater Tummeliten. För barn
från 3 år. Förköp.

• Tis. 21/9 kl 18.00
Kammarmusikafton på Djurs-
holms bibliotek med Stock-
sunds musikvänner.

• Tors.  23/9 kl 19.00
The Mother. Danderyds Film-
studio visar film i aulan på
Danderyds gymnasium.

• Sön. 26/9 kl 10.00
Höstvandring längs stranden.
Sätra prästgård, Klingsta,
Nora träsk och åter Sätra. Vi
går i sakta mak och promena-
den tar ca tre timmar. Ta med
matsäck. Samling vid Sätra-
ängskyrkans klockstapel. Info
Eivor Niklasson, 755 42 46.
Naturskyddsföreningen.

• Vecka 40
Miljövänliga veckan. Natur-
skyddsföreningen finns på
plats i Mörby centrum. Infor-
mation om miljömärkning och
hur du kan undvika produk-
ter som skadar hälsa och miljö.
Info Ann Ingvar, 755 14 41.

• 27/9-16/10
Spår. En fotoutställning på
Djursholms bibliotek av Ma-
ria Djurskog.

• Tors.  30/9 kl 19.00
Dreamers. Danderyds Film-
studio visar film i aulan på
Danderyds gymnasium.

• Lör. 2/10 kl. 12.00
Tomas Tranströmer - stän-
digt aktuell. Gunvor Edstam
läser och berättar.

• Höst i Båtsmanstorpet
Välkommen till historisk miljö
med sedvanliga aktiviteter.
Öppet 2-3/10 och 9-10/10 kl
12-16. Vi är också medaktörer
i kulturhistoriska projektet
Postvägen förr och nu. Ene-
bybergsv. 3. Tel/fax 753 14 70,
0705-20 29 82.
batmanstorpet@telia.com

• 3-10/10
Bilder om människan och li-
vet. Västerbottenskonstnär-
erna Andreas Hedberg och
Kajsa Åhl. Porträtt, landskap
och abstrakt måleri på Ene-
bybergs gård. Vernissage sön
3 okt kl 16-20. Öppet mån-fre
14-20, lör,sön 11-15. Info
www.hedberg.net

• Sön 3/10 kl 11-20.
Enebybergsdagen på Eneby-
bergs gård. Kl 11.00 Stafett
med ungdomslag 12.00-13.30
Lunchservering med lunch-
musik 14.00 Skådespelaren
Per Sörman kåserar om Evert
Taube och sjunger hans vi-
sor. 15.30 Föreningens skrift
Livsmedelsaffärer i Eneby-
berg presenteras. 16.00-20.00
Vernissage, se ovan.

• 4/10-23/10
Friheten. Carina Ehlers visar
keramik och bildkonst i olja
och akvarell på Danderyds
bibliotek.

• Ons. 6/10 kl 9.30
Barnteater på Danderyds bib-
liotek. Koka soppa på en spik.
Dramalek för barn 3-5 år med
Teater Tummeliten. Förköp.

• Tors.  7/10 kl 19.00
Galen i kärlek. Danderyds
Filmstudio visar film i aulan
på Danderyds gymnasium.

• 9/10-29/10
Skogsliden, Brinken och
Mörbyvägen - våra vägar med
sidotema Har vi de journa-

lister vi förtjänar? Invigning
lör. 9/10 kl 12.00. Sällskapet
Amorina. Stocksunds biblio-
tek.

• Tis. 12/10 kl 20.00
Danderyds Astronomicen-
trum. Visning av stjärnhimlen
vid Aludden mitt emot Villa
Pauli vid klart väder. Info
www.morbyskolan.se/dac el-
ler Jonas Hall 0704-49 02 50.

• Tors. 14/10 kl. 13.00
Barnvagnspromenad på temat
höstlöv. Ekebysjön runt under
c:a 1 timme. Alla är hjärtligt
välkomna. Samling vid Natur-
skolan, Ekebysjön. Upplys-
ningar Andreas Zetterberg,
andreas.zetterberg@snf.se
eller 755 22 23. Naturskydds-
föreningen.

• Tors. 14/10 kl 19.00
Agneta Pauli, barnbarn till
konstnärsparet Hanna och
Georg Pauli, berättar om sina
farföräldrar, om Villa Pauli och
om dess skapare. Villa Pauli,
Strandvägen 19. Kaffe och te
serveras. Avgift 75:- Begrän-
sat antal deltagare. Anmälan
till Lars-Erik Nilson senast 7/
10. Tel. 544 95 406 eller
lavini@telia.com. Djursholms
Forntid och Framtid.

• Tors. 14/10 kl 19.00
Trasdockan. Danderyds Film-
studio visar film i aulan på
Danderyds gymnasium.

• Tis. 19/10 kl 10.00
Picknickteatern spelar Kom-
mer strax - jag ska bara... på
Enebybergs bibliotek. Teater
för barn från 3 år. Förköp.

• 4/10-23/10
Till minne av Stig Dagerman.
Läs mer på sidan 6.
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Gruppförsändelse till hushållen

Nästa nummer av DanderydsAktuellt
kommer den 14 oktober.

Manusstopp den 24 september.

Utgiven av Danderyds kommun
Uppdragskontoret - Information
Redaktion: Maria Djurskog

Ansvarig utgivare: Anne-Marie Bratt
Illustrationer: Maria Djurskog

Adress: Slottet, 182 63 Djursholm
Tel 568 910 00 (vx), 568 910 22 (direkt). Fax 568 910 19

e-post: info@danderyd.se
Tryck: Stockholms Läns Grafiska, Danderyd

Tryckt på Svanenmärkt papper.

Danderyds
aktue

llt

Vill Du spela schack?
Välkommen till Danderyds Schackkamrater, ung som gam-
mal.

Vi träffas i Mörbylund 21 (på gaveln) på torsdagar kl
19.00.

Vill Du veta mer kontakta Claes-Erik på telefon 756 64
18, 073-777 92 75 eller e-post pianoteknik@hotmail.com

Network Danderyd
är ett nätverk, startat 2003, som består av ca 200 högt
kvalificerade personer, med basen i Danderyd, som är ar-
betssökande eller egna företagare som söker uppdrag.
Medlemmarna representerar en bred kompetens och har
erfarenhet från en mängd olika branscher. Nätverket sam-
arbetar med arbetsförmedlingen och välkomnar nya med-
lemmar. Vill du veta mer når du nätverket via
www.networkdanderyd.se eller kontakta grundaren Mats
Svanberg på 0708-865 865.

Låt biblioteket komma till dig!
Från bibliotekets hemsida kan du låna e-böcker - när som
helst och var som helst. Allt som behövs är en dator med
Internetuppkoppling och ett lånekort.

Gör så här:
• Gå till e-boksavdelningen på bibliotekets hemsida.

Adressen är http://bookit.danderyd.se
• Installera en gratis e-boksläsare
• Välj titel, fyll i dina lånekortsuppgifter och ladda ner

boken.

Trevlig
läsning!

Tjuvar i farten...
I vår kommun sker årligen allt-
för många inbrott och stölder.
För att öka säkerheten inbjuder

Danderyds Civilförsvarsförening
alla kommuninnevånare till ett infor-

mationsmöte på temat: Hur skyddar
man sig bäst mot inbrott. Representan-

ter från Polismyndigheten berättar det senaste
inom området.

Mötet äger rum i Danderyds Församlingsgård, Kloc-
kargårdsvägen, torsdagen den 26 oktober kl. 19.00.

Advokatjouren
Gratis advokathjälp i samarbete med Sveriges
Advokatsamfund och advokater i Danderyd. Du
får samtala med en advokat i ca 15 minuter för
att ta reda på hur Du kan få fortsatt hjälp. Vi
finns på Danderyds bibliotek i Mörby centrum
tordag 23/9 och 21/10 kl 17-18.
Obs, kölappar från 16.30.

Vårt behov av tröst -
Stig Dagermanprogram i Enebyberg
Att det i höst är 50 år sedan författaren och journalisten Stig
Dagerman slutade sitt liv, endast 31 år gammal, kommer att
uppmärksammas på flera sätt.

Dagerman blev geniförklarad redan vid sin litterära debut
som 22-åring och skrev under de följande åren flera romaner,
liksom dramatik, novellsamlingar, kulturartiklar och samhälls-
kritiska dagsverser i tidningen Arbetaren. Han bodde under
sina sista år med hustrun, skådespelerskan Anita Björk, i den
särpräglade tornvillan vid Fenixvägen i Enebyberg.

Föreningen Enebybergsbibliotekets Vänner ordnar 4-23 ok-
tober en Dagermanutställning i Enebybergs bibliotek. Inför
denna är man intresserad av att äldre enebybergare som har
minnen av Dagerman hör av sig och berättar. Kontakta Ann-
Marie Grimfors på biblioteket, tel 758 11 42, eller någon av
styrelseledamöterna Jan O Berg och Peter Haas.

Lördag 16 oktober kl 13 invigs Stig Dagermans park i hör-
net Västerängsvägen/Skolvägen av Anita Björk och kommu-
nalrådet Gunnar Oom.

Samma dag kl 14 följer ett Dagermanprogram i biblioteket
och Enebykyrkan. Litteraturvetare och kolleger till Dagerman
berättar.  Anita Björk samtalar med journalisten Arvid Lager-
crantz. Visning av filmen Att döda ett barn.  Skådespelarna
Angela Kovács, Michael Nyqvist och Helge Skoog läser Da-
germans texter. Det blir musikinslag och kaffeservering.
Programvärdar är Jan O. Berg och Helge Skoog. Till denna del
krävs entrébiljett.

Alla hälsas välkomna till hela programmet. Biljetter finns
på Enebybergs bibliotek från mitten av september.

Rörelseglädje för alla!
Höstterminen hos Friskis&Svettis Danderyd är i full gång.
I höst har vi tre nya intensiteter: ki balans, intensiv jympa
och stavgång.
Läs mer på www.friskissvettis.se/danderyd


